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== | Exercice N:1 (5 points) ®\-§
1 ||1) Définir le phénomeéne de la réflexion de la lumiére. @
............................................................................ @
e % ..............................
0,25 ||- Colorier le plan d’incidence en jaune. @::%Q
0,5 ||- Tracer la marche du rayon lumineux réfléchi p eux miroirs Mz et Ma.
0,5 [|- Indiquer I'angle d’incidence et 'angle de réfle
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3) En utilisant la symétr%mpléter la marche du rayon lumineux de la figure 2.
4) Le périscope est@n ovutil indispensable pour la vie sous-marine.
a) Pour que I'obseytedr puisse voir le bateau a travers le périscope,indiquer sur
la figure 3 le sens ropagation de la lumiére et ajouter les miroirs du périscope
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Exercice N:2 (8 points) .

I) Dans un cristallisoir (a parois fins qu’on néglige) on met de 'eau et on e
des rayons lumineux laser comme l'indique la figure 1. On donne A(e )%p

o

- T
ARY:
R § Figure 1
— §

o

Q
2) a) Quand la lumiére ne se propage pas ent@ir et un milieu transparent ?

.......................................................... %@
b) Lequel des trois rayons précedents fﬁ@;gxemple s
3) Sur la figure 2 : X

a) Tracer la marche du rayons lufs Ri.

b) Indiquer I'angle d’incidence le de réfraction.

R1 ) Figure 2

4 L
%:@ / ' (vue de coté)
Sl )

4) Le rayon Rz de Iéﬁure 3, va-t-il subir une réfraction ? Justifier.
@/ A
R Figure 3
o R> (vue de dessus)

e,
@Encawer la (ou les) proposition(s) juste(s) : Le plan d’incidence du rayon R:>

et le plan de la feuille sont: perpendiculaires / confondus.
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II) Dans le cristallisoir de la partie 1), on met un miroir M et on envoi les rayons
lumineux suivants. °
NB : tracer trois rayons pour chacun des rayons incidents R4, Rs et F%@

1) Compléter, sur la figure 4, la marche de chacun des rayons Rs(en et
R4 (en vert) , sachant que la lumiéere de ce dernier rayon rebours c

a2 ) O
®(®Flgure4

\XM §®

. e o/

2) On change la position du miroir et on envoi un @Re tangent a la surface
libre de I'eau.

Tracer soigneusement la marche du rayon théorl% e Re de la figure 5 suivante.
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[[I) On enléve le miroir et or‘}i@ un objet solide sous le cristallisoir.(Voir figure 6)
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a) Cog ¢ de réfraction va subir la lumiére pour que le rayon Ry sorte par la

%
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base ristallisoir ?
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Exercice N:3 (7 points)

aqueuses différentes : S1 (NaOH) , S (HCE) et Sz (NaC¥).

Q

Q
&
A 10 °C on mesure, séparément, les pH de I'eau distillée et des trois sil@s
\7

On a trouvé les valeurs suivantesde pH: 7,25 ; 95 et 3.

1)Laquelle des trois solutions a la méme valeur de pH que celle au distillee?

2) Avec quel moyen on a mesureé le pH de ces solutions ?

................................................................... T
4) Compléter le tableau suivant : o
Eau distillée 81%7% S2 S3
pH a 10°C %
Nature Q‘X

I\?
5) Préciser si c’est vrai ou faux :
- Le pH d’une solution varie avec | pérature
- Le mélange de ces solutions e Igatoirement neutre.

}ljours neutre.
5€, dépend de sa concentration.
it diminuer sa concentration mais pas

- La dilution de la solutio
son pH. §
6) Apres dilution, C grit varient la concentration et le pH de la solution S2?

7) Compléter

- Le pH de toute solution aqu

< pH(S:1+ S2) < pH(...

:@...)
(...) < pH(S2+ S3) < pH(...

8) Aux S%E)ns précédentes, on ajoute une solution S4 dont le pH est inconnu.
Le BENyite au bleu dans les trois mélanges obtenus.

r le flacon de la solution S on trouve le pictogramme ci-contre.
réciser la nature et les caractéristiqgues de cette solution. §
......................................................................................... b (]
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